

Круговорот культур



Глава Сургута Вадим Шувалов вместе с представителями администрации города возложил цветы к Вечному огню в память о героях нашей страны

День народного единства в Сургуте включил в себя центральный комплекс мероприятий патриотического и исторического толка.

Все началось утром: около 10 часов на Мемориале Славы прошел митинг «Герой Отечества в истории России». Глава города Вадим Шувалов, вместе с другими представителями администрации и общественных организаций, вспоминал те тяжелые и героические моменты российской истории, из которых наш народ всегда выходил достойно, благодаря народному духу и всеобщему единству. Присутствующие возложили цветы к Вечному огню, после чего одной большой колонной направились к площади у главного здания Сургутского государственного университета. Акция «Мы — единый народ!», которая проходила у памятника Кириллу и Мефодию, собрала студенчество города и представителей общественных, народных и религиозных образований.

В этот день сургутская погода, со свойственным ей чувством юмора, решила одарить крепким морозом и ярким солнцем, от которых долгое нахождение на улице стало своеобразным испытанием русского духа. О последнем, кстати, с импровизированной

сцены прозвучало немало торжественных слов. Так, Вадим Шувалов заметил, что сургутское сообщество никогда не боялось ни холода, ни невзгод. Собственно, как и вся Россия: «Сегодняшний праздник необычный. Впервые мы прошли маршем от Мемориала Славы до площади Сургутского университета, чтобы присоединиться к вам. Сегодня немножко

...впервые проведенный университета, **пять лет назад с подачи** инициативных студентов и работников Сургутского государственного

морозно, но мы привычные северные люди. Нас объединяет одно и самое главное: мы — россияне! Поздравляю вас с этим великолепным праздником. Желаю здоровья, удачи, мирного неба над головой, и чтобы мы были едины во всех делах!»

Атмосферу праздника на митинге создавали учащиеся детских творческих объединений, которые исполнили со сцены несколько песен. Гости акции, чтобы согреться, могли выпить горячего чая и перекусить пирожками с капустой и брусками. Акция завершилась ярким танцевальным фешьюмом «Нес не разде-

лить», в котором приняли участие студенты города.

После этого эпицентр происходящего переместился с морозной улицы в здание театра СурГУ, где уже начинался V Окружной молодежный фестиваль национальных культур «Мы — единый народ!».

Впервые проведенный пять лет назад с подачи инициативных студентов и работников Сургутского государственного

диционным. Он призван способствовать возрождению истинного характера тех национальных культур, представители которых проживают на территории Югры.

Эта задача была возложена на плечи учащихся. Самое активное участие в мероприятии

приняли студенты университетов и средних специальных учебных заведений. Что интересно — помимо сургутян, внесли свой вклад в программу фестиваля и гости из Нижневартовска, Ханты-Мансийска и Лангепаса. В этот праздничный день они не преминули приехать в Сургут, чтобы порадовать горожан своими

концертными номерами. Тем более что вход на концерт был свободным, и многие зрители приходили семьями или большими дружными компаниями.

Вадим Шувалов произнес со сцены поздравительную речь, передав приветствия от губернатора Югры Натальи Комаровой: «Так здорово, что пять лет подряд мы собираемся 4 ноября со всего округа. У нас получилось совместить общегородское мероприятие вместе с окружным. Я передаю вам поздравление от губернатора Югры Натальи Комаровой. Хочу обратиться к молодежи: я радуюсь тому, что у нас есть такая молодежь, и горд за будущее России. Вы — поколение, которым можно гордиться, которому не стыдно передать все, что мы имеем. Творите, пробуйте, удивляйте, вы все можете! И у нас с вами все получится!»

На мероприятии присутствовал муфтий Югры Тагир Хазрат Саматов. Со сцены театра СурГУ он поздравил всех присутствующих с праздником.

«Я хотел бы сказать, что все вышие создали всех равны-

На акции присутствовали ростовые куклы ханты, с которыми могли сфотографироваться все желающие

Студенчество Сургута подарило горожанам фестиваль народов Югры

ми, и упомяну, что родину и мать никто не выбирает, это лишь его воля. Как мы бережем маму, точно так же должны оберегать и наше отчество. И каждый день нужно задавать себе вопрос: что я сделал для Родины сегодня? — сказал Тагир Хазрат Саматов.

Завершающим аккордом поздравительных речей стали слова ректора СурГУ Сергея Косенка. Для него на сцену даже выкатили трибуну, однако он не стал говорить пышные слова, лишь торжественно объявил фестиваль молодежных культур открытым.

Важно отметить, что каждый вуз и ссуз представлял в своих выступлениях какую-то одну национальную культуру. То есть студентам нужно было немало потрудиться, чтобы разобраться в особенностях народных им народностей и представить их во всей красе.

Всего зрители смогли наблюдать на сцене 24 националь-

ные культуры — адигейцы, кумыки, татары, азербайджанцы, украинцы, молдаване, дагестанцы, болгары, чеченцы... Видно, что подготовка к мероприятию велась очень серьезно: большинство выступлений были хорошо отточены. А направлений было несколько: песни, танцы, театральные постановки, игры на национальных музыкальных инструментах.

Некоторые выступающие поразили своими талантами. В особенности те из них, кому выпало право представлять родную культуру. Например, представители республики Башкортостан сыграли на национальном инструменте курае, а потом исполнили песню в стиле узляу — горловое башкирское пение. Украинцы водили хороводы и пели колыбельные песни, чеченцы плясали лезгинку.

Мероприятие было организовано очень качественно и добродушно, выступления в ярком хороводе сменяли одно другое. И, как правильно сказали ведущие, зрители имели возможность наблюдать по-настоящему красивый диалог культур. ■

Ася Егубцева

Фото И. Швец

При поддержке администрации г. Сургута

Фото А. Андрианенко

Фото И. Швец

Фото И. Ш